

ОТЗЫВ
на автореферат диссертации
Безруковой Марии Анатольевны на тему «Применение биологических
препаратов в лечении хронических ран у больных с нейропатической формой
синдрома диабетической стопы»,
представленной на соискание ученой степени
кандидата медицинских наук
по специальности 14.01.17 - Хирургия.

Сахарный диабет и его осложнения имеют распространение в современном обществе. Осложнения в виде синдрома диабетической стопы диагностируют у 15% этих больных, у которых периодически возникают дефекты на стопах. Наличие дефекта значительно снижает активность, способствует развитию гноино – некротических осложнений, требует частых перевязок и обращений в медицинские учреждения в этой связи. Указанные факторы существенно снижают качество жизни пациентов. Это обуславливает актуальность диссертационного исследования М.А. Безруковой.

Благодаря широкому спектру применяемых исследований, автор всесторонне изучает эту проблему. Разработанный способ лечения хронических ран позволяет максимально использовать собственные факторы роста аутотромбоцитов и коллаген, содержащийся в биоматериале «Коллост» для стимуляции репаративных процессов, восстановления анатомической целостности тканей. Программа для ЭВМ «Анализатор раневых поверхностей «WoundCheck», обеспечивает выполнение фотопланиметрии раневых дефектов с оценкой динамики раневого процесса, документированием и анализом полученных результатов

Цель, задачи, положение на защиту и основные результаты соответствуют заявленной специальности и направлены на решение важной теоретической и клинической задачи современной медицины. Практические рекомендации обоснованы и отражают возможности использования результатов в лечебной и диагностической деятельности лечебно-профилактических учреждений и учебной деятельности кафедр медицинских ВУЗов.

Основные положения диссертации отражены в 12 публикации, из них 3 - в рецензируемых научных журналах, рекомендованных ВАК Министерства образования и науки РФ.

Критических замечаний нет.

Судя по автореферату, диссертационная работа Безруковой Марии Анатольевны на тему «Применение биологических препаратов в лечении хронических ран у больных с нейропатической формой синдрома диабетической стопы» представляет собой самостоятельное законченное научное исследование, выполненное по актуальной теме современной медицины, полностью соответствует требованиям п. 9 «Положения о порядке присуждения учёных степеней», утверждённого постановлением Правительства РФ № 842 от 24.09.2013 г. (в ред. Постановления Правительства РФ от 21.04.2016 № 335), предъявляемым к кандидатским диссертациям, а ее автор – Безрукова Мария Анатольевна - заслуживает присуждения ученой степени кандидата медицинских наук по специальности 14.01.17 – Хирургия.

Согласен на сбор, обработку, хранение и размещение в сети «Интернет» моих персональных данных (в соответствии с требованиями Приказа Минобрнауки России № 662 от 01.07.2015 г.), необходимых для работы диссертационного совета Д 208.085.01

Профессор кафедры общей хирургии
Федерального государственного автономного
образовательного учреждения высшего образования
Первый Московский государственный
медицинский университет имени И.М. Сеченова
Министерства здравоохранения Российской Федерации
(Сеченовский Университет)

119435, Москва, ул. Большая Пироговская, д.2

8 (495) 609-14-00 rektorat@sechenov.ru

доктор медицинских наук, профессор

14.01.17 – Хирургия

Афанасьев Александр Николаевич

